

第108期

## 出彩周口人

周口晚报

A09版

编辑/李哲 郭怡晨

E-mail/240985389@qq.com

## 葛亮:将义工做到“五星”级

□晚报记者 朱保彰 文/图



葛亮



葛亮,1973年出生于淮阳县齐老乡葛集村。20多年来,葛亮凭借不懈努力,从月薪几百元的打工仔成为固定资产超千万元的成功创业者。目前,葛亮创办了深圳市馨普劳务派遣有限公司、深圳市馨普环保科技有限公司、深圳市馨乙馨户外旅游基地3家公司。在深圳这片热土上,他一边创业,一边投身社会公益事业,并于2012年被深圳市有关部门评为“五星义工”。

## 1 由打工仔成为个体老板

“1995年,我在北京发展时,遇到几位年龄相当的朋友,他们告诉我,深圳是全国改革开放的试点,发展迅速,创业前景非常广阔。我们几人相约,等手头上的事处理完后,就去深圳合伙创业。当年年底,我背起行囊,从北京来到深圳。由于通讯不便,到深圳后,我没有找到那几位朋友。茫茫人海,举目无亲,我白天到人才市场找工作,晚上就住在10块钱一夜的小旅店。”葛亮说,由于他有做小买卖的经历,在销售方面有些经验,后来顺利应聘到一家销售公司做业务员。虽然每月底薪只有450元,但他非常珍惜。

为开拓销售市场,身为业务员的葛亮走遍了广州市的大街小巷,卖出一台机器有几十元的提成,最多时,葛亮一个月可以拿到两千多元的薪水。经过半年多的历练,葛亮成为了公司销售队伍中的佼佼者。

由于不甘心一直给别人打工,后来,葛亮做了某品牌饮水机的代理商,完成了从打工仔到个体老板的华丽转身。

## 2 与台商合伙办工厂

葛亮说,在销售饮水机的过程中,他结识了许多港台地区的客户,其中一位台湾商人很赏识他,两人经常一起喝茶聊天。后

来,这位台湾商人向他提出合伙生产塑料花、绢花、圣诞树等圣诞系列产品建议。1997年6月,葛亮租来场地,购进机器,干起了生产圣诞系列产品工厂。

但哪一行的饭都不是好吃的,创业背后付出的是努力与艰辛。因为生产的圣诞系列产品主要出口国外,而外商的时间观念都非常强,过期就会退货。有一次,为了赶货,葛亮和工人忙活了一天一夜。他3岁的儿子因没人照看,头撞到玻璃上鲜血直流。虽然付出得到了回报,工厂的年产值从起初的500万元上升到1000多万元,但随着劳动力成本的日益上升,工厂的利润空间越来越小,2004年这个工厂被迫关闭。

## 3 一次经历开创一个事业

“2000年,一位从贵州大山深处走出来的年轻人找到我,提出能不能把家乡人带到我的工厂打工。我很爽快地答应了。当年春节过后,我与这位年轻人一起到贵州铜仁的一个边远山

区招募工人。从铜仁到广州80多块钱一张的火车票,好多人都买不起。看到当地的贫困状况,我真想把那里的年轻人带到深圳来。那里有剩余劳动力,却没有挣钱的平台。”葛亮说,那次经历对他触动很大。

从那以后,每年春节和暑假,葛亮都会和同事一起去贵州、广西的大山里招工。后来,葛亮索性注册成立了一家劳务派遣公司,名为深圳市馨普劳务派遣有限公司。十多年来,从贵州铜仁、广西百色到云南红河,一批又一批年轻人跟随葛亮从大山深处来到现代化大都市,并靠自己的双手摆脱了贫穷的帽子。

## 4 瞄准户外旅游项目

机会总是留给有准备的人。2012年,是葛亮事业发展具有里程碑意义的一年。当年,葛亮与几位志同道合的朋友合伙成立了深圳市馨普环保科技有限公司。这是一家专业致力于水处理技术研发、设计、生产及安装调试为一体的企业,拥有自主知识产权和品牌。公司生产的“馨普”牌净水器采用当今世界上最先进的逆渗透技术,年产

量达80万台,远销欧美及东南亚。

在积累大量资金后,葛亮把发展的目光投向户外旅游上。深圳市南澳县三面环海,名胜古迹众多,环境优美,有天然的山海风光和独特的渔家风情,旅游资源极为丰富,是深圳市“东部大旅游”的重要发展地。2014年,葛亮与朋友一起到南澳游玩时,得知这里有一片近200亩的苗木基地对外租赁。他果断租下这片苗木基地,并投入500多万元创办了深圳市馨乙馨户外旅游基地(以下简称“馨乙馨”)。仅有眼光还不够,如何经营才是关键。他从游玩项目上入手,推出了高空拓展、真人CS野战、快艇冲浪、杨梅单车等项目,使“馨乙馨”成为南澳为数不多的综合性户外旅游基地。

葛亮介绍,目前“馨乙馨”每年可接待各类游客近10万人。近期,他又购买了几十辆拖挂式房车,里面电视、沙发等生活必备品一应俱全,为喜爱露营的游客提供一个新的选择。

## 5 将义工做到星级标准

在事业稳步发展的同时,葛亮积极参与社会公益活动,用实际行动弘扬社会正能量。2012年,葛亮被深圳市义工联组织认定为“五星义工”。在葛亮看来,义工不仅仅是义务劳动,更是一件有意义的活动。尽管日常工作繁忙,但一有空他就会穿上印有名字和义工号码的红马甲,播撒爱心,让处在困难中的人感觉到生活的美好和社会的温暖。葛亮说,他的财富来源于深圳,他将努力回报这个给他事业舞台的城市,他会用实际行动回馈这片热土。



葛亮(左三)与“出彩周口人”采访组合影



葛亮(右)为来访者讲解